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Kinetická teorie látek a modely struktur látek

1.Test
1. Které tvrzení vztahující se k částicové stavbě pevné látky je správné.
a) Kinetická energie částic je vždy větší než jejich potenciální energie
b) V každé pevné látce je to různé
c) Potenciální energie částic je vždy větší než jejich kinetická energie
d) Kinetická a potenciální energie jsou si řádově rovny

2. Jmenujte jevy, které dokazují, že částice v látkách vykonávají tepelné pohyby:
      a) …………….
      b)……………..
      c)……………..

3. Rozměry atomů  jsou řádově v:
     a)  μm
     b)  nm
     c)  mm
     d)  pm

4. Jakými vazbami mohou být poutány částice v pevném skupenství. Doplňte.
     a) ………………
     b) ………………
     c) ……………….
     d) ……………….

5.  T = 385 K odpovídá:
     a)  t = 385 oC
     b)  t = 111,85 oC
     c)  t =  658,15 oC
     d)  t = 135,15 oC

6. Δt = 50 oC odpovídá:
     a)  ΔT = 323,15 K
     b)  ΔT =50 K
     c)   ΔT = 223,15 K
     d)   ΔT = 0 K 












2. Příklady

1. Určete molárně molekulovou hmotnost kyseliny dusičné.




2. Rozhodněte, zda se jeden mol H2O o hustotě ρ = 1000 kg . m-3  vejde do odměrného válce o objemu 10 ml.



3. Pilováním železného předmětu se jeho hmotnost snížila o 0,75 g . Kolik atomů bylo odebráno. (Ar(Fe) = 56)



4. Nádoba je rozdělena přepážkou na dvě poloviny. V jedné polovině je 8g CO2 a v druhé polovině je 7g N2. Přepážka je odstraněna a dojde k promísení obou plynů. Kolik molekul CO2 a N2 bude v každé polovině nádoby po vytvoření rovnovážného stavu.







3. Molekulová fyzika v praxi

1. Proč při kreslení křídou na tabuli na ni křída ulpí.


2. Proč je lepší utírat prach v místnosti ráno než večer.


3. Proč se cukr rozpouští lépe v horkém než ve studeném čaji.
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